MANUÁL K VYPRACOVÁNÍ KAZUISTIKY

RIZIKOVÉ TĚHOTNÉ ŽENY
Podmínkou zpracování kazuistiky je, že o ženu pečujete v průběhu hospitalizace na oddělení. Důležité je seznámit se s těhotnou a s veškerou dostupnou dokumentací (těhotenský průkaz, porodopis, výsledky vyšetření).

Další metody získání dat, které máte využít: rozhovor s těhotnou, pozorování, vlastní vyšetření (pohledem, pohmatem, poslechem atd.), rozhovory s ostatním pečujícím personálem, ev. s rodinou.

Plán péče, který při kazuistice vytváříte, je vždy vztažen k jednomu dni hospitalizace těhotné na oddělení!

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE
 uveďte věk těhotné, paritu, týden těhotenství, stanovenou lékařskou dg. a délku hospitalizace.

ANAMNÉZA TĚHOTNÉ

Při vyplňování anamnézy vyznačte barevně nebo tučným písmem, které skutečnosti (z anamnézy, průběhu těhotenství i při porodnickém příjmu) jsou pro průběh péče důležité a jak ovlivní Vaše intervence v průběhu péče o těhotnou ženu. V závorce k tomu uveďte problém, ke kterému se vztahují.

· Při vyplňování rodinné a osobní anamnézy uveďte: relevantní rodinnou anamnézu, onemocnění rodičky v dětství, onemocnění v pozdějším věku, prodělané úrazy či operace, pravidelně užívané léky a případné alergie.

· Při vyplňování gynekologické anamnézy uveďte: zda rodička kdy prodělala nějaké gynekologické operace, zda trpí nějakými gynekologickými obtížemi, zda a jak dlouho užívala hormonální antikoncepci a jakého charakteru je její menstruační cyklus (pravidelnost, bolestivost, trvání menstruačního krvácení).

· Při vyplňování sociální anamnézy uveďte: jakého nejvyššího institucionálního vzdělání rodička dosáhla, jaké je národnosti, v jakých sociálních podmínkách žije a jaký je její rodinný stav.

· Při vyplňování porodnické anamnézy uveďte: prodělané potraty, umělá ukončení gravidity či mimoděložní těhotenství (kdy byly provedeny, v jakém týdnu gestace, zda byla provedena revize děložní dutiny a jaký byl stav ženy po zákroku). Dále uveďte do předpřipravené tabulky informace o porodech rodičky. 

· Při vyplňování dosavadního průběhu těhotenství uveďte, jaká vyšetření žena v těhotenství absolvovala s jakým výsledkem, zda se žena v těhotenstvím s něčím léčila (léky + jejich dávkování, délka užívání, vedlejší účinky – ke kazuistice můžete přiložit příbalový leták léku, který je pro Vás nový, neznámý), zda se vyskytly nějaké komplikace – jaké, zda byla nutná hospitalizace a jak byla těhotná žena léčena.
SOUČASNÝ STAV PACIENTKY A JEHO VÝVOJ

Popište pomocí dokumentace současný somatický stav těhotné, terapii (vč.farmakoterapie- léky+ vedlejší účinky), výsledky provedených vyšetření (laboratorní, klinická).

Proveďte fyzikální vyšetření těhotné: pohledem, pohmatem, poslechem. Vyznačte údaje (tučně), které se vztahují k ošetřovatelským intervencím.
· „celkový stav těhotné“: uveďte Vaše vyšetření těhotné pohledem (otoky, varixy, dostatečná hydratace, úroveň sebepéče) a přehled o míře a hmotnosti těhotné (včetně váhového přírůstku za těhotenství). Dále uveďte aktuální fyziologické funkce těhotné (tělesná teplota, krevní tlak, pulz), vyšetření moče apod.
· „těhotenský nález“: uveďte vstupní gynekologický nález a vnitřní vyšetření. Zároveň zaznamenejte výsledek Vašeho zevního vyšetření těhotné, počet a pravidelnost ozev plodu, popište děložní tonus.
· „chování a očekávání těhotné ženy“: uveďte, jak se těhotná projevuje, jak dává najevo své potřeby. Pomocí podrobného rozhovoru zjistěte očekávání klientky (laické představy o diagnóze, příčinách problému, terapii, konzultujte např. porodní plán).
TABULKA ZÁZNAMU PÉČE

· potřeby těhotné ženy: Zhodnoďte a posuďte jednotlivé oblasti potřeb těhotné.Zvolte si  vhodný systém-např. dle taxonomie NANDA (viz. příloha) nebo dle Maslowova hierarchie potřeb  apod.- nutno těhotnou celkově, holisticky posoudit. Vypište všechny potřeby a vyznačte tučně neuspokojené potřeby a údaje. Při plánování ošetřovatelské péče zohledněte problémy, které vyplynuly z anamnézy a současného stavu pacientky.
· problém: identifikujte problém
· ošetřovatelské intervence: činnosti, které vedou k uspokojení potřeb
· realizace: ověření aktuálnosti ošetřovatelského plánu, provedení ošetřovatelských intervencí, další sběr informací v průběhu ošetřování, dokumentování
· vyhodnocení: Byly mé intervence efektivní? Stanovíte kritéria. 
Pokuste se navrhnout (naplánovat) intervence porodní asistentky, které by měly být (event. byly) v návaznosti na neuspokojenou potřebu těhotné provedeny.
příklad: 
	Doména, potřeba
	Výživa

	Zhodnocení stavu
Subj./obj.
	těhotná při rozhovoru uvádí, že jídlo jí nechutná. Je zvyklá jíst celozrnné pečivo a více ovoce a zeleniny. Příbytek na váze během posledního týdne nebyl žádný (což neodpovídá- ve 38 t.g. by měla přibrat asi 0,5 kg/týden)

BMI před těhotenstvím = 20

	Problém
	v oblasti výživy nedochází k uspokojení všech potřeb

	Intervence
	zjistila jsem, že za pacientkou dochází rodina 1x týdně a ženě opatří zeleninu a ovoce. Vzhledem k tomu, že pacientka bude hospitalizována zřejmě ještě delší dobu, navrhla jsem staniční sestře, aby kontaktovala nutriční terapeutku.

	Realizace
	staniční sestra kontaktuje nutriční terapeutku

	Vyhodnocení
	za 5 dní zjistit, zda došlo ke kontaktu s nutriční terapeutkou a zda došlo ke zlepšení v oblasti stravování. Po týdnu ženu zvážit.


: Tabulku použijte na každou potřebu či problém zvlášť.
: Pro objektivizaci použijte nástroje z přílohy, event. jiné škály a dotazníky.
PLÁN PÉČE O ŽENU PRO DALŠÍ DNY

Jaké se mohou během hospitalizace nebo při porodu objevit u ženy problémy (potenciální nebo pravděpodobné  problémy), jaké jsou rizikové faktory pro vznik potíží? Navrhněte preventivní řešení. Můžete navrhnout nějaká preventivní opatření, poučení pro ženu v oblasti gynekologické do budoucna (wellness, wellbeing, podpora zdraví a zdravého životního stylu)?
EDUKACE
Přiložte edukační plán.
Využijte znalosti z předmětu Edukace pro porodní asistentky
SEBEREFLEXE
Zhodnoťte zpracování kazuistiky a práce s pacientkou ze svého pohledu. Jak se Vám se ženou spolupracovalo? Která fáze ošetřovatelského procesu pro Vás byla obtížná? apod.

Přílohy:
Maslowova hierarchie potřeb

Diagnostické domény- NANDA

Škály a dotazníky
